

Eduardo Freyre 1475
Contenido

EL HERALDO

PORTE
PAGO

SEMANARIO SOCIAL REGIONAL Y NOTICIOSO

Tiene Director Responsable

Cerro Chato, Octubre 19 de 1932
(Aparece todos los Miércoles)Redacción y Administración
Casa LUCIANO IFRANAÑO 2
Número 59

Tarifa de Suscripción

Año atrasado	\$ 6.00
Año adelantado	\$ 5.00
Semestre	\$ 3.00
Trimestre	\$ 1.50
Mensual	\$ 0.50

Por resolución de la dirección, no se devuelven los originales, ni se tiene correspondencia sobre los mismos.

Las colaboraciones serán escritas a máquina y serán publicadas aquellas que al buen criterio de la dirección crea aceptable.

Todas las colaboraciones vendrán acompañadas de su correspondiente firma o pseudónimo.

La garra yanqui

— | — | —

Hay quienes ven, por detrás de las actuales convulsiones sudamericanas, la solapada cuan terrible garra de Estados Unidos.

No andan decaminados quienes así piensan, pues se sabe que el Tío Sam tiene ingentes intereses en estos países, y siempre ha evidenciado un afán casi morboso de acrecentar su poderío económico, aun por el sometimiento de naciones débiles que pagan caro su tributo al coloso del Norte.

A esta altura de los acontecimientos nada puede dudarse con referencia a los manejos yanquis pues si como se presume ellos determinaron, entre otros, un suceso de tanta gravedad como el cuartelazo del 6 de setiembre de 1930 en la República Argentina, no es aventurado suponer que las convulsiones apuntadas responden a un plan imperialista trazado por los voraces potestados del petróleo.

A propósito del zarpazo uribista, recordaremos aquí, a simple título informativo, la opinión irónica, con mucha miga, de un eminente estadista europeo, que si nuestra memoria no es infiel, se trata nada menos que de Mr. Tardieu—Comentaba el gran político con un caballero argentino la «revolución» de setiembre, y ante algunas observaciones de su interlocutor, dijo: «La revolución de

ustedes tiene mucho olor a petróleo».

Prosiguiendo el tema, expresaremos que no hemos de caer en la MODA corriente de atribuir a Estados Unidos los orígenes secretos de todas las subversiones, pero hay motivos fundados que nos autorizan para creer que los imperialistas del

Norte tienen mucho que ver en los movimientos subversivos que se vienen operando en Sud América, que aquellos ven como propicio campo para su expansión económica.

Conviene, pues, estar sobre aviso, observando con atención los hechos sugerentes de la actualidad.

tes pero estos avanzan y tiran fuera.

Shotea Meleque y los bravos muchachos de Olimar llevan un avance a Unión y A. Pérez de un fuerte shot puede abrir el score de la tarde. Pero no por eso los muchachos cerrochatenses desmayan sus espíritus, sino que siguen luchando heroicamente en pos del empate. Juegan unos cinco minutos reñidamente cuando Peraza, de un soberbio tiro esquinado y de una distancia bastante regular, logra vencer por segunda vez al guardaballa enemigo.

Mueven la pelota y carga Olimar pero son despojados del globo, cargando inmediatamente Unión pero Ferrer los detiene en buena forma. Vuelven a cargar los mismos y Sena shotea pero Meleque la desvía. Vuelven a cargar y el puntero izquierdo A. García de un shot esquinado que pega en el palo y entra a la balia sin que Meleque pudiera detenerla, consiguiendo así el goal para su bando.

Mueven la pelota y Unión quiere avanzar pero Ferrer los despoja del globo, shoteando en seguida y cargando Olimar pero el referére cobra horzazos.

Siguen jugando reñidamente pero los muchachos de Olimar parecían tener más entusiasmo que los de Unión. Toma la pelota Chaves, la pasa a Peraza, éste hace un fuerte centro que Ferreira, en una brillantísima jugada logra detener la pelota, dejándose a los pies de Batalla, que de un fuerte shot logra vencer la balia enemiga por tercera vez.

Pocas jugadas más y termina el match con el triunfo de Olimar.

Después del partido el team local y sus dirigentes obsequiaron a los visitantes con una fresca y abundante cerveza, acto éste de buena camaradería demostrada hacia el aguerrido team olimareño, quedando muy agradecidos de jentileza tan espontánea.

FARMACIA «DEL PUEBLO»
Aparatos ortopédicos sobre medida.

Implementos de fotografía—Optica.

Cerro Chato

FOOTBALL

OLIMAR (3) JUVENTUD UNION (1)

El miércoles 12 nos visitó el team olimareño «Olimar» a jugar un match amistoso con Juventud Unión, de esta localidad.

A las 16 horas se da comienzo el match, formando los teams de la siguiente forma:

OLIMAR:

Meleque; Ferrer y Ferreira; Fernández, Chaves y F. Pérez; Arévalo, A. Pérez, Batalla, Caballero y Peraza.

JUVENTUD UNION:

Leyún; García y Pascual; Fernández, Escariz y López; Sena, Escariz, Soubirón, Zuloaga y A. García.

Juega Juventud Unión con el sol de frente. Mueven la pelota los olimareños por intermedio de Arévalo, cargando Olimar pero son despojados por los backs, y carga Unión, saliendo de la pelota a corner, que es ejecutado por el puntero, quedando la pelota en campo olimareño, que echan a fuera los de Unión.

Carga Olimar y Arévalo echa a fuera. Tira Leyún y carga Unión pero el referére cobra horzazos que lo ejecuta Meleque. Carga Olimar pero son despojados por los backs, cargando Unión que tiran a fuera por elección. Vuelven a cargar los mismos pero son despojados por Ferrer. Carga Olimar y Unión hace corner que es ejecutado por Chaves, produciéndose un entrevero frente a la valla de Unión, cargando, en buena forma y shoteando que Meleque ataja. Cargan los celestes peligrosamente y Caballero shotea a Meleque que ataja en buena forma. Tira Meleque y cargan los de Olimar, que shotean pero Leyún ataja. Queda el globo en campo unionense instantáneamente.

hacien mano, que la tira Ferreira cargando por intermedio de los delanteros y Caballero hace un fuerte tiro pero sale a fuera. Carga Unión haciendo corner Olimar, que lo tiran pero sin resultado favorable. Queda la pelota en el medio del field sin poder avanzar ni uno ni otro, cuando los ágiles y entusiastas muchachos de Olimar avanzan peligrosamente haciendo un penalti, que el referére lo cobra. El penalti es ejecutado por Chaves que lo tira intencionalmente a fuera, pero el referére lo anula haciéndolo tirar de nuevo por Leyún haberse adelantado más de lo que podía, pero Chaves lo tira afuera nuevamente. Tira la pelota Leyún y los celestes avanzan en buena forma, haciendo los muchachos de Unión un corner que lo tira Peraza, pero lo tira afuera. Los de Unión quieren cargar pero son despojados por Fernández, cargando Olimar pero Unión hace una mala jugada, que el referére cobra foul, que lo tira Caballero pero sin resultado. Siguieron jugando ambos bandos con igual ahínco, cuando el referére toca pito, terminando el primer periodo sin poder abrir el scorers ninguno de los dos.

2.º Tiempo

Mueven la pelota nuevamente, cargando Unión pero son despojados por Chaves; avanzan los Olimareños pero sin resultado.

Carga Unión, haciéndole un tiro a Meleque que ataja en buena forma. Tira Meleque y cargan los de Olimar, que shotean pero Leyún ataja. Queda el globo en campo unionense instantáneamente.

CUENTO DE

SERAFIN I. GARCIA

CHÚCARA

(Conclusión)

El día tiene un aliento de fragua, que sofoca los pájaros y tuesta las flores lilas de los burucuyás.

Arde el campo incendiado por los flamígeros reflejos solares.

La cálida brisa suspira quedamente en las copas de los árboles, que se amodoran ante el peso soporífero de la canícula. Los pastos se encogen. Las hojas palidecen.

Y todo el paisaje parece adormilarse en un largo bostezo perrezoso.

En la cástica del monte se estira y se dilata el ronco ritornel de las cigarras.

A la vera del arroyo, bajo la verde sombrilla de un sauce soñoliento, Torcuata lucha en vano por desenredar el ovillo de sus desordenados y amargos pensamientos.

Está delgada, pálida, casi espectral. Tiene los ojos hinchados por los insomnios y las lágrimas. Un rictus doliente se dibuja en su boca.

Hacia ya un mes que no lograba el alivio de hallarse sola, pues los ojos inquisidores del padre pesaban constantemente sobre ella.

Ese mediodía, gracias a que el viejo dormía la siesta, pudo escapar silenciosamente del rancho, y fue a buscar en la discreta soledad del monte, una solución para el angustioso problema que amargaba su vida.

Faltaban cinco días solamente para su casamiento con Vega.

Ya estaba pronto el ajuar de novia, y ya se hacían preparativos en la casa para celebrar el acontecimiento.

¿Cómo pudo ella aceptar aquella boda con un hombre por quien sentía instintiva repugnancia? No lograba precisarlo.

Fué cediendo casi inconscientemente a la violencia y tenaz imposición del padre, que se desmayando cada vez más.

mostraba cada vez más despiadado, y hasta la había amenazado con arrojarla de su lado si lo desobedecía.

Pero ahora que se acerca el momento, temido, siente deseos de huir, de substraerse a aquella cadena con que quieren atar su juventud.

Todo el poder de su naturaleza salvaje se despierta en ella y la subleva.

Además es criolla e ignorante y por lo mismo supersticiosa.

Piensa que si se casa, el alma de su Rudecindo bajará del cielo a enrostrarle el perjurio, y será la pesadilla de todas sus noches.

No! ¡No puede ni debe desposarse!

Pero si se niega caerá sobre ella el odio, quizás la maldición de su padre.

Se verá sola en el mundo, sin amparo y sin pan. ¿Qué hacer entonces?

La desdichada se debate en un confuso dícalo de pensamientos.

¡Ah, cómo echa de menos en ese momento a la madre muerta!

Sólo ella podría salvarla de tan desesperado trance!

El recuerdo de la difunta adorada desata su llanto. Las lágrimas fluyen copiosas de aquellos ojos tristes, resbalan por las pálidas mejillas, y van a perderse en el caudal del arroyo, que se desliza silenciosamente a los pies de la cuitada.

Esto parece mitigar su acerba pena. El calor y la fatiga comienzan a sumir su cerebro en un marasmo casi dulce.

Experimenta un deseo imperioso de dormir, de olvidar, de apagarse.

Las ideas languidecen, se descoloran en su memoria, y todo el paisaje que abarcaba sus ojos se hace una enorme mancha cenicienta, imprecisa, que se va desmayando cada vez más.

Ya no piensa ni sufre, cual si el exceso de dolor hubiese secado las fibras sensitivas de su ser.

Poco a poco la invade un marcado desapego a las cosas de la tierra, un enorme cansancio de vivir.

La tientan la paz y el reposo que adivina más allá de la muerte.

Eleva los ojos al cielo como buscando una luz que la guíe, y le parece que una figura diáfana y alada desciende hasta ella, la acaricia blandamente, y la invita a subir hacia lo eterno.

¡Y esa figura tiene el rostro de su madre! ¡Sí, debe morir! Ella nació chúcara, libre.

Puesto que el destino le ha quitado el amante ideal, encontrado en el monte, y a quien se rindió sin trabas bajo la luz de un cielo pleno de sol; puesto que ha perdido el único hombre que pudo encadenarla, debe truncar su vida para no sacrificárla a mezquinos intereses.

Está sentada al borde mismo de la barranca.

Bajo sus pies se arrastra mansamente el arroyo, que parece invitarla a dormir en la frescura de su lecho profundo y misterioso.

Cierra los ojos, y lentamente resbala por la pendiente musgosa.

Las aguas se abren dulcemente para recibir su cuerpo.

Los peces que dormitan junto a los camalotes, despiertan asustados y huyen a refugiarse en la otra margen.

Y entretanto el monte, el campo, toda aquella naturaleza salvaje y prodigiosa, continúa inmutable, como amodorrada por el cálido beso del sol estival.

Sólo las cigarras atristan su música monótona cual si quisieran llorar por el alma de la chúcara que se eleva en un viaje sin retorno....

F I N

Es un engaño el creer que solo en Montevideo le hacen trabajos esmerados y baratos

“EL HERALDO”
LA IMPRENTA

le hará a Vd. IMPRESOS de cualquier clase: Pida precios y muestras.—Sea localista

AVISE EN ESTE PERIODICO

El solar donde nació Artigas

Debe ser declarado monumento nacional
—ooOoo—

Esta feliz iniciativa la promueve el doctor Serafín Ledesma, y para realizarla se propone que la suma necesaria fuese costeada únicamente por los niños del Uruguay, cuyas edades no sobrepasen del límite de la edad escolar (14 años).

Con tal propósito se imprimirían sellos por valor de 5 centésimos cada uno, ostentando el retrato del héroe y la bandera tricolor que le cubrió de gloria.

Para determinar con exactitud ese valor histórico, sería nombrada una Comisión compuesta por los descendientes de Artigas en grado más próximo, acompañados por un núcleo de compatriotas, del cual se nombrarían cinco o seis personas que constituirían a su vez el Comité Ejecutivo que realizaría tan hermosa iniciativa.

En la forma esbozada, todos los niños del Uruguay, contribuirían e indirectamente todos sus habitantes, a poner de relieve y salvar en parte la deuda de gratitud hacia su glorioso libertador, cuyas hazañas e ideales, traspasando las fronteras de su patria, son admiradas hoy en todas las naciones americanas que nos acompañan en este acto de justicia.

LENIN

(:-:)(:-:)

Nicolás Lenin se llamaba en realidad Vlyá Nicolayatevich Ulianov.

Nació en el año 1870, siendo su familia de campesinos pertenecientes a la pequeña nobleza. En su juventud vió ahorcar a su hermano por estar complicado en un atentado contra la vida del zar, y desde entonces cobró intenso odio contra el régimen.

Caído el zarismo en 1917, se erigió en amo de Rusia, aboliendo la propiedad, y fundando el Estado Soviético.

El saladero Artigas

(:-:)(:-:)

Es casi seguro, según todos los informes, que el señor Marcial Terra, fuerte hombre de negocios en el Estado de Río Grande, y que actualmente se encuentra en Artigas, arrendó el saladero Artigas.

En ese sentido parece que las gestiones de negocios siguen muy bien encaminadas, y fuera de duda que al efectuarse, el Saladero entraría de inmediato en funciones dando trabajo a centenares de obreros.

nes; si tienen un capital de mil pesos, para alcanzar más préstamo, no tienen reparo en presentar un balance donde se triplica el capital.

Al aprobarse ese proyecto tendrán que andar con más tino, para evitar las sanciones.

Con los políticos vinieron los frigoríficos; también nos llenaron de plata los bolsillos en los primeros años de su funcionamiento, hasta que se pudieron acomodar y después nos sacaron hasta el último jugo, durante un tiempo mucho más largo que el de las vacas gordas.

Junto a los políticos electores y frigoríficos, vino el Banco de la República, con su amplia política de dar en forma liberal su dinero, y el rural sintiéndose animado y estimulado por este factor, empezó a concebir otras orientaciones, y su vida monótona se transformó en vida activa y fecunda, y cambiando sus haciendas de criollas en mestizas, y de éstas en puras, enriqueció a la nación, que se contaba entre las que mayor nivel de riqueza podía ofrecer al mundo.

Y así evolucionó el hombre de campo en un período breve de tiempo, enriqueciendo a la nación, pues donde circulaba la riqueza a manos llenas, riqueza de vida exclusivamente al esfuerzo del hombre rural.

Bien; a este ciclo de evolución fecunda sobreviene la adversidad. Cesó de golpe la guerra europea, se paralizan las operaciones, invade el pánico de los bancos, aprueba todo el mundo y al grito de «sálvese el que pueda» provoca la ruina de esa misma campaña que otrora despertaba la envidia por sus progresos.

Montevideo, la cabeza de la República, en donde deberían residir los mejores cerebros, los más grandes financieros, los hombres más experimentados en materia de Estado, se halla enloquecida y no viendo venir el desastre de la campaña, pretende vestirse con sus mejores trajes y ostentar su más valiosas joyas.

Enloquecida y exigente, pide amplias avenidas, suntuosos paseos, formidables rambas que la circundan en estrecho y amodo abrazo y exige pavimentos de lujo y regias limousines que ruedan veloces por esas calles y se le quita a manos llenas al ganadero el usufructo de su trabajo para servir las necesidades de esta loca que se le ocurre en días de luto vestirse coqueta y provocativa con lo que tantos sacrificios ha costado adquirir.

Y así hemos ido, paso a paso a la bancarrota en que ya vivimos y que pudiera ser que nos detengamos al borde del precipicio si un poco de juicio iluminara el cerebro de esta incapaz que con sus desvaríos ha provocado el derrumbe de nuestra economía nacional.

Y así han ido uno a uno cayendo todos los valores de la nación, y este es el instante en que todos debemos meditar un poco y atribuirnos la parte de culpa que a cada uno le toca en esta hora plena de angustia y zozobra.

Tengan cuidado!

—oo—

Con el propósito de evitar los falsos balances, está para aprobarse un proyecto confeccionado por el Consejo Nacional, por el cual se considera delito de esta fa a los balances falsos presentados al Banco de la República y otras instituciones con el fin de obtener créditos.

Sabido es, que muchos que quieren créditos en Institucio-

Disminuye la lana

—oo—

En África del Sud, la producción de lana este año, se anuncia que sufrirá una merma de un 10% sobre la producción de otros años.

El año 1931-32 produjo 1.520 mil quint; este año 1932-33 se calcula la producción en 1.365 mil.

Lo que era ayer y lo que es hoy

El hombre rural era un hombre sencillo, bueno, modesto, que no sabía otra cosa que criar vacas, rasguñar la tierra y producir cereales y nada más. Querer encontrar otras facetas des tacadas fuera de las enumeradas, en las que se destacaba, en buscarse tres pies al gato, pero era bastante; así nomás rendía frutos óptimos que la patria agradecida recogía. Vivía en un ambiente tranquilo, a nadie molestaba, hacía vida de trabajo rudo, si se quiere, pero independiente y libre como los pájaros, sin tener que dar cuenta a nadie de sus actos y vivía feliz. No preocupaba otra cosa a su mente, mas que lo que tenía referencia con las cosas de su casa, o de su explotación a la que dedicaba toda su alma. Las pasturas de los potreros, el destete de los terneros, el engorde de los novillos, la sarna en las ovejas, la parición de las majadas, la esquila, la hierra; todo ese conjunto de cosas era suficiente para ocuparle la mente al hombre rural y vivía su vida sumido en la preocupación de tales casos, que aunque parezcan fáciles, mucho a fracasado en la explotación rural por no conocer los pequeños secretos de industria pecuaria.

Cuando había elecciones se preocupaba muy poco del problema, conformándose con seguir al caudillo que en toda su vida llena de sacrificios por los partidos en que se dividía la opinión pública, volcando todo el

entusiasmo de sus espíritus tan ardientes como simples, para ganarlo al caballo del comisario gran ganador de carreras electorales: gastaban su dinero que en la más de las veces servía para cimentar prestigios y caudillos de los que dirigían el movimiento.

Y así, la vida se desarrollaba apaciblemente, sin mayores quebrantos hasta que un día, los políticos de profesión; electoreros y logreros, hicieron su incursión en el campo, quebrando la vida apacible de esos hombres, que si bien no tenían grandes alternativas, tampoco estaba expuesta a grandes quebrantos.

El primer ataque llevado a esos hombres del campo por los políticos, además que la boleta electoral que manejan y pueden servirles a ellos, fué el salario mínimo que aunque inferior en la práctica a la generosidad del patrón, que en la vida normal no resulta otra cosa que un buen jefe de hogar, en donde los hijos y el personal constituyen la familia, tuvo la virtud de sembrar la ciznía, creando un derecho allí donde nadie lo reclamaba, por que nadie sentía la necesidad. Pero esto no hubiera sido nada y quizás hasta un bien pudiera darles a los pobladores humildes; lo grave viene con la explotación electoral que trajo aparejada la legislación, que aunque nadie cumplía con lo preceptuado en sus artículos, servía para ahondando la ciznía entre jefes y empleados rurales.

SOCIALES

VIAJEROS

Visitó la localidad la Señora Fructuosa de Miranda y sus hijas Adela y Elena.

Vinieron en esta al Señor Gilberto Fuentes, su joven esposa y su hermana Señorita Blanca Fuentes.

Estuvo en la localidad la Señorita Carlota Mujica.

Hace algunos días salió para campaña, en jira de Inspección el Sub Inspector de Impuestos Internos Señor Luciano Ifrán.

DR. HECTOR MARTIRENA

RAYOS X, LUZ ULTRA VIOLETA ELECTRICIDAD, MEDICA, MICROSCOPIA DIATERMIA
Cerro Chato

Visitaron la población los jóvenes Héctor y Lizardo Noblia.

Visitó la localidad la Señorita Gladys Morales Fuentes.

Estuvo en esta el joven Arturo Miranda.

Nos visitó el señor Doroteo Ifrán y sus hijas Alba y Anselma.

Anduvo por Tupambáé el joven Eulogio G. Dutra.

Por el mismo punto las señoras Ernestina C. de Amilivia, María Luisa Benítez de Amilivia y la señorita María Celia Muñoz Benítez.

ENFERMOS

Estuvo algo enfermo el estimado vecino y amigo de esta casa señor Antonio Dreyer.

Bastante restableció de su dolencia la señora Rufina V. de Ifrán.

Los enfermos fueron asistidos por el Dr. Jorge Steffens.

AGRADECIMIENTO

Edelfio Cabrera, agradece al doctor Héctor Martírena, las atenciones que le dispensó durante su enfermedad, como también a los que se interesaron por su salud y especialmente a los buenos amigos Orosvile Ifrán, Aquiles Escariz y Juan Ramón Barrera.

En el Centro Social Democrático

Como estaba anunciado, celebróse la Soirée Danzante en la sociedad del epígrafe el día 12 del corriente, bailándose con gran animación hasta los albores del nuevo día.

Las parejas allí reunidas hicieron gala de un entusiasmo en ningún momento desmentido,

reinando así una atmósfera admirable de cordialidad y alegría.

Entre la concurrencia anotamos las siguientes familias:

Fernán Saravia, León Gabaldo, Pedro Suárez, Domingo Miranda, Fermín García, Rogelio Machado, Juan Larrañaga, José M. Mujica, Nicanor Ferrer, Saturnino Eiralde, Juan Ibargoyen, Gilberto Fuentes, Alfredo Stagnaro, Jorge Steffens, Ricardo Benítez, Nicomedes Alvarez, Andrés Noblia, Constantino Escariz, Angel Amilivia, Luis Siape, Isabelino Martírena, Luciano Ifrán, Leyún Pérez y otras que no recordamos.

Lo que se murmura.....
(ooooo)

(En el baile)

Vimos:

Una pareja forastera que riñó pleno culto a la diosa «Danza».

Unas damas que se ocuparon muy indiscretamente de la crítica de todas las personas asistentes al baile.

¿Qué es el colmo de la indiscreción!

Que a dos jóvenes formales y correctos se les vió despreciados por dos señoritas. Que esperamos para el próximo baile la comisión directiva del Centro adopte medidas energéticas para las que desprecian sin causa un motivo.

Que al «Vasquito» lo vimos muy aburrido, quizás porque no estaba su dulce amor.

Que la forastera G. M. F. se había enamorado muy seriamente de I. B. y hacia lo posible por demostrárselo.

Que A. M. y L. N. parecen simpatizar mucho.

Que J. L. estaba como siempre; muy bonita.

Que R. R. y M. E. E. parecen muy de acuerdo con sus ideas.

Que R. B. tiene muy buen gusto en lo que se refiere a chichas. ¡Es simpatiquísima la «noiva»!

Que E. G. y R. C. maldecían la brevedad de las horas. ¡Mar chaban demasiado aprisa los relojes! Y claro! la 1 de la mañana llegó muy pronto....

«Manzella» se quedó esperando, la morocha linda aquella ¿recuerdan?.... y para desquitar se de la inútil espera se consiguió una compañerita de lo más simpática.

Que P. Z. estaba encantado. También... no era para menos, con tan gentil compañera.

Que a O. L. lo vimos muy ocupado atando una «moñita».

Con todos estos chismes alcan-

AVISO

Hago saber a todos los poseedores de boletos de una Rifa de la Ortofónica de mi propiedad, anunciada para la última jugada del mes de Setiembre queda postergada para fines de Diciembre del corriente año.

Cerro Chato, Setiembre de 1932

Moisés Becerra

AVISO

El día diez de Agosto del presente año, fecha esta en que hubo una velada en el Centro Social de esta localidad, ese día el señor Omero Naranjo perdió un revolver de cinco tiros, niquelado, de 8 1/4 pulgadas de largo total, de 510 gramos de peso, calibre 38, mango estilo cuadrado, cachos de nogal rayado.

Se ruega al que lo haya encontrado lo devuelva a su dueño en Nico Pérez o en esta redacción y será muy bien gratificado.

cen oídos de mercaderes.

za para un mes. Salud y buena suerte!

MAREL

Antonio Gianola

(—)

Este acreditado martillero ha programado ya las ferias ganaderas para la actual temporada, dando su primer remate el próximo 30 en Tupambáé, prestigiada por la Asociación Tupambáé, contando con importantes lotes de vacunos y lanares, entrando toros de las acreditadas cabñas de Nueva Melhem y de Hughes, de clase Hereford y Durham.

El bien merecido crédito del nombrado martillero, hará que los hacedores concurren a la pista en procura de hacer sus correspondientes operaciones.

JUAN FRANCISCO NEVES

Cirujano Dentista
CERRO CHATO

C. C. C. C.

Colabore en la
Cruzada
Contra el
Cáncer,



enviando
su obsequio
con la cantidad
máxima, sea el
que sea el que
más le convenga.

LA CROUZADA CONTRA EL CÁNCER
C. C. C. C.
C. C. C. C.
C. C. C. C.

Nuestra pobre Campaña

(-)(-)(-)

Es harto conocido el ensañamiento de que hacen alarde los verdaderos negociantes de que con ellos viven, y que, nuestros hombres de gobierno que son los primeros en defender, ha-